

## 河南早产儿感染罕见病菌急需转院北京接受治疗

# 京冀豫三地交警8个多小时接力护送“巴掌婴儿”

本报讯(记者 郑伟)在刚刚过去的这个寒冷的周末,不少人都被朋友圈里铺天盖地转发的这样一条消息温暖了:河南郑州的一名出生后仅重800克的早产儿感染罕见病菌,情况危急,急需从河南转院到北京治疗。载着这名婴儿的救护车12月13日下午3时从河南郑州出发,沿京港澳高速公路一路向北。在河南、河北、北京三地交警的接力护送下,救护车历时8个多小时,行程700公里,终于将这名患儿顺利送达北京。

12月13日下午2时30分左右,省高速交警总队官方微博“河北高速交警”突然接到一条来自

“河南交通广播”的求助信息:河南郑州一名800克早产儿感染罕见病菌,情况危急,急需从河南转院到北京。救护车当天下午3时左右从河南郑州出发,沿京港澳高速一路向北,请求河北高速交警给予帮助。

接到求助信息后,省高速交警总队高度重视,立即启动应急预案,指示沿途各大队安排专门警力负责护送救护车,并安排警力守候在京港澳高速公路磁县省界主线站,待救护车到达后,接力护送,全程带道。

下午5时45分,由河南警方护送

的救护车顺利到达磁县省界主线站。我省高速交警迅速接过“接力棒”,开始护送。省高速交警总队指挥中心统筹指挥,省内各辖区指挥中心和前线高速交警通力合作,救护车顺利通过一个个辖区。

在护送过程中,险情突然而至。晚上7时30分左右,救护车上的孩子心率突然上升到了每分钟190次,随车医生表示车队必须减速。在确保孩子安全的前提下,带道的民警合理控制车速,给医生抢救提供了便利。经过医生紧急救治,孩子生命体征逐渐平稳,车速也逐渐恢复正常。

这一场跨越三地的生命大护送牵动着无数人的心,大家纷纷

在微博、微信中留言,为孩子祈福,为交警点赞,为这场接力护送加油。晚上10时22分,高速交警涿州大队的民警接到救护车,并在北京河北交界的涿州主线站预留了一条车道,以确保救护车顺利到达北京。22时49分,救护车通过涿州主线站,北京交警接过“接力棒”。23时44分,救护车安全抵达医院。

据了解,救护车在我省境内行驶的5个小时里,共有邯郸、石家庄、邢台、保定等地的10个高速交警大队接力带道护送。目前,患儿正在北京接受治疗,生命体征平稳。

## 合成作战锁定电信诈骗嫌疑人 迁安民警跨省擒获诈骗嫌犯

本报讯(记者 刘文利 通讯员 翁文静)“净网2018”专项行动中,迁安市公安局对电信网络诈骗犯罪进行合成打击,快速处置、精准抓捕。12月10日,迁安市公安局刑侦大队在多个部门的合力支持下,在四川攀枝花成功抓获电信诈骗犯罪嫌疑人王某,初步审查破获电信诈骗案件2起。

11月27日,迁安市公安局刑侦大队接群众举报某报案:11月24日,其通过网络交友软件加了一名好友,被对方以批发煤炭为由诈骗现金5000元。该大队立即成立反诈专案小组,展开调查。

在省反诈中心民警的协助下,专案组通过公安部反诈平台串并同类案件,发现11月29日邢台市临西县公安局立案的一起电诈

案件与该案诈骗手法十分相似,且线索指向同一嫌疑目标。为准确查明嫌疑人藏匿地点,专案组第一时间将线索上报唐山市公安局刑警支队合成作战中心。12月4日,专案组根据侦查信息连夜赶赴山西省太原市秘密调查,在当地调查取证后又于12月9日追查线索奔赴四川省攀枝花市,直捣嫌疑人藏匿窝点。最终,在唐山市公安局刑警支队合成作战中心、技侦支队,以及攀枝花警方的支持下,于12月10日锁定嫌疑人在攀枝花东区的准确位置,一举将嫌疑人王某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对通过网络交友平台诈骗杨某5000元、诈骗临西县滕某9000元的事实供认不讳。

## 乘客电脑遗落火车 热心铁警辗转寻回

本报讯(记者 张哲)日前,石家庄旅客张女士向石家庄铁路公安处邯郸东站派出所送了一面写有“情系旅客,为民解忧”的锦旗,以表达她对铁警帮她找回丢失电脑的感激之情。

12月12日,张女士乘坐G363次列车到邯郸办事。列车到站后,由于疏忽,她把一个装有电脑的文件夹落在了火车上。张女士下车后发现忘记拿文件夹,于是立即拨打了铁路服务热线12306。文件夹中的电脑存储了大量工作文件,一旦丢失,将给工作带来严重困扰。火车已从邯郸站开出近30分钟仍未有消息,事不宜迟,张女士想到了铁路警察。在邯郸东站警务站,正在值班的民警张铎接警后,立即向邯郸东站派出所汇报,随后交由民警张松处置。

经查询,G363次列车属于天津铁路局。民警辗转联系到了该车乘警,终于找到了文件夹。文件夹的失而复得让张女士非常激动。为表达对两位民警的感谢,她向石家庄铁路公安处邯郸东站派出所赠送了锦旗。

## 网上打官司 你准备好了吗

■ 石家庄中院组织电子诉讼应用培训  
■ 电子诉讼服务平台2019年1月1日正式运行

本报讯(记者 张哲)12月13日,石家庄市中级人民法院联合市司法局、市律师协会召开电子诉讼应用培训会,推进全市电子诉讼平台应用,进一步为当事人诉讼提供便利。这是“智慧法院”建设以来,该院首次对外组织大规模的专业化培训。省市269家

律师事务所应邀派出律师代表参加培训。

据介绍,电子诉讼服务平台主要有网上立案、网上缴费、网上送达、网上证据交换与质证、网上开庭五大功能,能够让诉讼当事人或代理人在不到法院的情况下,通过互联网办理立案、缴费、送达、举证、阅卷、开

庭等诉讼业务,实现让信息多跑路、让群众少跑腿。全市法院将大力推动电子诉讼的开展,积极完善各项功能,对电子诉讼平台上的各种诉讼申请按法律时限予以办理。

培训会后,全市法院电子诉讼服务平台即开始试运行,明年1月1日正式运行。

## 邯郸市邯山区检察院

### 重实效 护航民企发展

近日,邯郸市邯山区人民检察院组织召开服务保障民营企业发展的实施意见中,保障民营企业健康发展。同时,针对易发多发的侵害民营企业合法权益的犯罪,要充分履行批捕起诉职能,依法严厉打击,为民营企业高质量发展提供有力司法保障。

康海军 王子轩

并把意见和建议吸纳到即将出台的服务保障民营企业发展的实施意见中,保障民营企业的健康发展。同时,针对易发多发的侵害民营企业合法权益的犯罪,要充分履行批捕起诉职能,依法严厉打击,为民营企业高质量发展提供有力司法保障。

康海军 王子轩

## 张市桥西区检方

### 创新为民服务举措获肯定

近日,张家口市桥西区人民检察院举行了12309检察服务中心揭牌仪式。桥西区人大常委会主任李忠和桥西区检察院党组书记、检察长刘英共同为12309检察服务中心揭牌。

据悉,12309检察服务中心的启用使该院能够向社会提供更加便捷、高效

的检察服务,形成全方位、全覆盖、立体式的“一站式、综合性”的检察为民服务平台。

参加揭牌仪式的领导和代表视察了检察服务中心实体大厅,并对该院设立12309检察服务中心、创新为民服务举措给予充分肯定。

王进顺

## 文安交警狠抓重点车辆管理

### 从源头消除交通安全隐患

近日,文安县交警大队以客运、货运、危化品运输、校车等重点车辆为着力点,加大监管力度和路面交通秩序整治。

该大队深入重点车辆企业,督促企业严格落实安全生产主体责任,并对重点

车辆进行全面安全检查;深入主要道路,采用流动巡逻与固定执勤相结合的管控模式,严查重点车辆严重违法行为;深入重点车辆企业,对企业负责人、驾驶人进行面对面的交通安全教育。

吕琛 李建伟

## 缺席审判因何入法? 怎样用好速裁程序?

(上接第1版)

速裁程序对于合理配置司法资源,提高办案的效率具有重要意义。但由于程序上较正常的审理程序作了简化,如何保证其审理的公正性,确保其不被滥用?

对此,法工委刑法室副处长陈远鑫介绍,速裁程序的适用条件里明确规定,被告人认罪认罚并同意适用速裁程序,这是一个很实质性的条件。被告人必须同意,而且对于被告人认罪认罚的自愿性、合法性、侦查阶段、审查起诉阶段、审判阶段都要审查机关、检察机关和人民法院告知犯罪嫌疑人、被告人有关的诉讼权利,

告知法律的有关规定。立法中非常重视这种自愿性、合法性的审查和保证,防止速裁程序被滥用。

“整个刑事诉讼的基本原则在速裁程序当中也是适用的。”黄永表示,刑事诉讼法规定的必须以事实为根据、以法律为准绳;在证据确实充分条件下,证据对案件事实达到排除合理怀疑等这些证明标准的要求,实际上在速裁程序当中也适用。而且,刑事诉讼法对认罪认罚的规定程序方面也进行了很多要求,比如要求法院注重审查认罪认罚具结书内容的真实性、合法性,这些都确保了适用速裁程序案件审理的公正性。

## 安国交警多种形式抓宣传 巩固农村交通安全防线

安国市公安局交通管理大队自5月初以来,通过多种方式开展农村道路交通安全大宣传大教育活动,收效良好。

该大队民警先后深入辖区180个村庄,依托农村广播设备,结合农忙、集市庙会进行宣传;在农村中小学开展“交通安全进课堂”活动,组织广大师生观看交通安全宣传光盘,发放中小学生交通安全手册,在学校明显位置张贴《致中小学生的“一封信”》,告知家长和学生们乘坐超员车、“黑校车”

的危害性,提高了广大交通参与者的交通安全意识。

该大队民警在人员密集处设立180个交通安全宣传橱窗,并且通过发放《致驾驶人的一封信》、张贴宣传页、悬挂挂图等形式,积极宣传交通安全防护知识,帮助群众熟悉农用车载人、面包车超员、酒驾的严重危害性;在酒店等餐饮场所张贴“拒绝酒驾”宣传海报,放置“喝酒不开车,开车不喝酒”交通安全提示条,对用餐群众和驾驶人起到了安全警示作用,增强了

广大驾驶人的安全意识和法律意识。同时,该大队民警联系公益电影播放小组,夜晚在农村村民活动广场播放交通安全微电影,加深村民对交通事故危害性的认识。

目前,该大队通过农村喇叭广播《致驾驶人的一封信》200余次,悬挂交通安全宣传展板190块,张贴宣传海报及《致驾驶人的一封信》1000余张,发放宣传手册及《致驾驶人的一封信》6000余份,在村庄主要街道施画墙体安全标语198条,进店摆放安全提示桌签300块,播放交通安全微电影100余场,受到群众一致好评,辖区交通违法率明显降低。

宋志刚 霍群丽

(上接第1版)人民调解员制作的调解书,法院及时做出司法确认;人民调解员接受法院业务指导,调解时将案情反馈到法院,对相关事实及证据进行确认和整理。同时,法院审判人员与办案交警沟通联络,统一证据标准,为案件进入诉讼程序后高效结案铺平道路。自2013年中心成立以来,县法院为人民调解达成的调解协议书做出司法确认800余件。

通过几年来的探索和实践,该中心总结出一套行之有效的运行机制。

中心为涉案当事人准备了交通事故安全知识、赔偿标准、赔偿计算方法等方面的“明白纸”,方便当事

人查询,告知当事人享有保全、调查收集证据等权利及维权方法,引导当事人申请保全、调查取证,为后期纠纷解决打好基础。

法官定期到中心开展业务指导,提高人民调解员业务水平。保持与交警密切联系,就主要证据和证据链的形成、证据标准等进行研究探讨,形成一致意见。

对当事人存有异议或易引发信访问题的案件、需要多部门协调解决的案件,及时通报各部门,由相关部门委派专人会同人民调解员共同做好当事人的思想疏导、信访稳控工作,需转入诉讼程序的,及时进行

诉讼引导,确保矛盾纠纷通过正常渠道流转化解。

2017年12月,索某醉酒后驾驶机动车与路边的水泥管相撞,当场死亡。经交警认定,索某应负主要责任,施工方廊坊某市政公司应负次要责任。事故发生后,索某的家属多次到县信访部门反映诉求,并与市政公司代表发生冲突。为避免矛盾升级,中心调解人员及时介入,由于死者索某的家属情绪比较激动,经多次调解未达成一致赔偿意见。对案件分析后,调解人员邀请了交警、律师、法官、保险人员等专业人员,耐心地为双方讲解法律

知识、分析利弊,又进行多次调解,最终双方达成一致调解意见并当场支付赔偿款项。

道路交通事故调处中心的运行,实现了三大调解机制的协调联动、无缝对接,奏响了多元调解的“大合唱”。中心运行五年来,除一些简易交通事故纠纷通过交警迅速调解外,道路交通事故纠纷调解委员会调解案件1000余件,司法调解200余件,调解率达100%,自动履行率达98%以上,调解案件无一上访、无一反复。成功化解信访隐患40余起,涉法涉诉信访案件中交通事故类纠纷持续下降。

## 保定市徐水区消防大队 进校园开展消防安全培训

近日,保定市徐水区消防大队组织长城学校大王店分校师生开展了消防安全培训演练活动。

随着急促而响亮的警铃铃声响起,消防疏散演练拉开了序幕。演练结束后,宣传人员详细讲解了常见校园火灾事故的特点,提醒师生注意规避和预防,并着重对“119”报警电话的正确拨打方法、火场疏散逃生等消防安全知识进行了讲解。

刘薇

## 蠡县消防大队 十分钟救出交通事故被困司机

近日,蠡县消防大队接到报警称:林曲路蠡县桑园镇桑园村路段发生一起交通事故,有人被困车内,急需救援。

消防人员赶到现场勘查发现,轿车司机因酒后驾驶车辆撞路边大树上,车辆侧翻在路边沟里,司机被困驾驶室。消防人员迅速对轿车驾驶室车门进行破拆,10分钟后,成功将被困司机救出,并移交到场医护人员救治。

甄金鹏



近日,衡水市冀州区消防大队联合辖区第一中学开展了消防应急演练活动,6000余名师生参加演练,进一步提升了学校师生的消防安全素质和火灾自救能力,为创建平安校园打下了坚实的基础。

王静 摄



近日,三河市“我是消防达人”全民消防PK赛在三河市消防大队燕郊中队举行,来自5支代表队的45名选手参与角逐。通过此次比赛,有效提升了社会单位微型消防站人员扑救初起火灾的能力,为今后消防工作的深入开展奠定了基础。

纪晓雷 摄

